

Полвека творческой истории

Высокая миссия

Поздравление от Президента со сцены зачитал министр культуры заслуженный артист Республики Беларусь Руслан Чернецкий, который подчеркнул особый вклад вуза в высокий уровень современной белорусской культуры. Ректор БГУКИ Наталья Карчевская поблагодарила Главу государства за теплые слова, поддержку и внимание к художественному образованию в нашей стране:

— Вклад Президента в развитие нашего университета переоценить невозможно. Например, после визита в университет нам была передана экспозиционная площадка «Университет культуры», которая также располагается во Дворце Республики. По решению Президента нам передавались дополнительные корпуса и, помимо прочего, открывались новые специальности.

Гостями праздничного вечера стали известные выпускники вуза: музыкант ансамбля «Песняры», один из его основателей, заслуженный артист БССР Владислав Мисевич, директор кинотеатра «Пионер» Александр Петрович, директор Международного фестиваля искусств «Славянский базар в Витебске» Глеб Лапицкий и многие другие.

— У университета культуры и искусств есть своя высокая миссия, которой он всегда придерживается, — считает Влад Мисевич. — Осознание этой миссии — ответственное и серьезное дело, в которое вовлечено огромное количество людей. Главное, что с этой миссией вуз отлично справляется. Сегодня это настоящая кузница творческих кадров — современных, самобытных, желающих в совершенстве овладеть своим делом и профессией, принести пользу родной Беларуси.



Фото Александра Кулевского

Во Дворце Республики прошел грандиозный гала-концерт, посвященный 50-летию Белорусского государственного университета культуры и искусств



Наталья Карчевская.



Во Дворце Республики

прошел

грандиозный гала-концерт, посвященный 50-летию Белорусского государственного университета культуры и искусств

и искусства



КСТАТИ

В художественной галерее «Университет культуры» открылся выставочный проект «Междуреальный и будущий: грани единства», посвященный юбилею любимого вуза.

В этот вечер на сцене Дворца Республики зрители увидели выступления любимых артистов, чья судьба неразрывно связана с БГУКИ: заслуженных артистов Республики Беларусь Дмитрия Кочеровского, Жанет, Ирины Дорофеевой, Виктории Алешко и многих других. Украсили вечер выступления народной артистки Беларуси Анастасии Москвиной, а также ярких хореографических и музыкальных коллективов вуза.

— Мы счастливы, что к нам приехало столько наших выпускников, в том числе моих однокурсников, — подели-

участвовать. Поэтому сегодняшний вечер мы воспринимаем как вечер встречи выпускников, друзей университета.

Культурный бренд

Напомним, сегодня БГУКИ без преувеличения — мощный, учебный, творческий, научный центр, в котором обучаются около 4 тысяч студентов из 13 стран. Все его выпускники определяют творческое лицо страны. Молодые хореографы, актеры, певцы, режиссеры, реставраторы, искусствоведы, менеджеры, педагоги вливаются после БГУКИ в реальный творческий процесс органично и безболезненно. Здесь воспитывают не только творцов, но и патриотов родной Беларуси.

— Наш вклад в патриотическое воспитание молодежи отмечен на государственном уровне, — напомнила Наталья Карчевская. — В 2022 году университет получил специальную премию Президента деятелям культуры и искусства. А в 2025-м — премию Президента «За духовное возрождение» за реализацию проекта «Линия памяти. Код войны».

Все свои проекты вуз решает современным сценическим и визуальным языком — без штампов и плакатности.

Большим событием стал и патриотический спектакль на тему Великой Отечественной войны педагога и режиссера Александра Вавилова «Треугольник надежды», который он осуществил вместе со своими студентами в 2024 году. Реализованы и другие яркие патриотические проекты. В этом году Министерство культуры доверило режиссерско-постановочной группе БГУКИ организацию гражданской части праздничного парада 9 Мая. Кроме того, студенты ежегодно участвуют в проведении новогоднего бала с участием Президента во Дворце Независимости.

Валентин ПЕПЕЛЯЕВ, pepel@sb.by